4° ESO, Opcién B IES Complutense

Tema 4 (I). Ecuaciones Autoevaluacion

1. Resuelve las siguientes ecuaciones:
a) x> +4x+3=0 b) 2x*+3x-5=0 ¢ x’-7x+6=0 d) —-x+6x-9=0
) x* +4x+5=0 ) 2x°-8x+8=0 g 5x’-1lx=0  h) -2x"+2x=0

: L oxT—x—2 2 1
D (x-5)2x+3)=0 X0 k- == plox __ 8
x=3 x=3 x-2 x x-=2 by
2. Resuelve las siguientes ecuaciones:
a) x> +4x=0 b) x2-9=0 c) x> —=12=0 d) x> +4=0

3. Halla una ecuacion de segundo grado que cumpla las siguientes condiciones:
a) Sus soluciones son: x =3y x="7.
b) Sus soluciones son: x =3y x =7; y el coeficiente ¢ = 42.
c) Sus soluciones son: x =—1y x = 2.
d) Sus soluciones son: x =—1 y x = 2; y el coeficiente a = 3.

4. El doble de un nimero més el cuadrado de su mitad es igual a
45. Halla el ntimero.

—

5. Halla el valor que debe tomar x sabiendo que dos de las rectas
son paralelas. 3

6. Calcula las longitudes de los lados de un tridngulo rectangulo cuyas medidas son tres
ndmeros pares consecutivos.

7. Si el lado de un cuadrado aumenta en 1 cm su drea lo hace en 11 cm?>.
(Cudl es la longitud del lado del cuadrado més pequefio?

8. Entre dos personas hacen un trabajo en 12 horas. Si una sola lo hace en 10
horas menos que la otra, ;cudnta tardaria cada una por separado?

9. Resuelve las siguientes ecuaciones:
a) x* +5x>=36=0b) x* —21x* +80=0 ¢) x* —=25x* =0 d) x* -81=0

10. Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) Jx+3x=4 b) Vx+5-3=0
c) 2x+3-5=x-10 d) 24x—-1=8—-~/3x+1
e) VI5—x—-2x=6 f) Vx+5+24x=-3=5

11. Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) x> —2x> +4x—-8=0 b) 4x3 +4x* =3x=0
c) 2x° —10x* +14x—-6=0 d) (x* +2x0)(x* =5x+4)=0
e) X +x2+1=0 f) (x=1A@x> -D(x*>+8)=0

12. Discute y resuelve en funcién de p
a) x> +px=0 b) x*—4x+p=0 ¢) (p—Dx*+4x-4=0
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Corria el afio 1943. Soluciones Analiticas (Nivel basico). Damau Carles, editores.
13. Si de las tres novenas partes del cuadrado de un nimero se quitan 800 unidades, resulta
1900. ; Qué nimero es éste?

14. Aumentando un ndmero en 4 unidades y, multiplicando por el mismo nimero disminuido
en 4 unidades, se obtiene 609, ;qué nimero es el de referencia?

15. ;Cuadl es el nimero cuyo cuadrado disminuido en 924, es igual a 20 veces dicho nlimero?
16. Descomponer el niimero 40 en dos partes tales que su producto sea 256.

Corria el afio 1971. Matematicas 4° curso (equivalente a 2° ESO) Editorial Summa, Carranza.
17. Se tiene la ecuacién x* +6x+m=0.

(Para qué valores de m tiene soluciones?

Discutir la ecuacion segtin los diferentes valores de m.

18. Una piedra preciosa que pesa 12 gramos y vale 14400 pesetas se rompe en dos trozos.
Encontrar los pesos de éstos, sabiendo que como los valores de las piedras preciosas de igual
calidad son proporcionales a los cuadrados de sus pesos, la pérdida experimentada con la
rotura ha sido de 7150 pesetas.

Soluciones:

1.a)-1y-3.b)1y-5/2.c)1y-6.d) 3, doble. e) No tiene soluciones reales. f) 2, doble. g) 0
y11/5h) 0y 1.1)5y-3/2.j)-1y2.k)0y4.1)3y6.

2.2)0y—-4.b)3y-3.¢c) V12| d) No tiene soluciones reales.

.a) x> —10x+21=0.b) 2x* —20x+42=0.¢) x> —x—-2=0.d) 3x* -3x-6=0

10y —18.

6.

6, 8y 10.

5 cm.

.20y 30 horas.

La) x=F2.b)x=Hy x=+/5.c)x=0yx =45 d) x=13
10.a) x=1.b)x=4.¢c)x=13. d)x 5.e)x=-1.1) x=4.

11.a)x:2.b)x:0,x:—% y sz.c)x:l,doble;x:3.d)x:O,x:—2,x:1,x:4.

© @ NS ;AW

e) No tiene soluciones enteras. f) x = 1; x = £1/2; x = -2.

12.2)Sip#0,x=0y —p; si p=0, x =0, doble. b) Si p < 4, dos soluciones; si p =4, una
solucién doble, x = 2; si p > 0 no hay soluciones reales. ¢) Si p = 1, ecuacién de primer grado:
x = 1. Si p < 0 no hay soluciones reales; si p =0, x =2, doble; si p >0y # 1, dos soluciones.
13. +£90.

14. £25.

15.42; 22

16. 32y 8.

17. Param <9. Sim =9: x = -3, doble. Si m < 9: dos soluciones reales distintas.
18.6,5gy55¢.
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